

Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом. В этот день миллионы людей во всем мире объединяются, чтобы отметить достигнутые успехи в противодействии эпидемии, почтить память людей, умерших от ВИЧ-инфекции, и подтвердить свою готовность противостоять ей. Всемирный день способствует укреплению организованных усилий по борьбе с ВИЧ-инфекцией, которые направлены, в первую очередь, на предупреждение распространения ВИЧ-инфекции, на обучение и предоставление информации по всем вопросам, связанным с ВИЧ/СПИДом, на поддержку людей, живущих с ВИЧ.

В Российской Федерации создан Федеральный регистр лиц, инфицированных ВИЧ. Он позволяет вести учет людей с положительным статусом ВИЧ, гарантируя при этом высокую степень конфиденциальности данных.

Ежегодно Всемирному дню борьбы со СПИД посвящаются уникальные акции по бесплатному анонимному тестированию на ВИЧ. **Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД»** проводится 29 ноября по 1 декабря 2021

Республика Алтай присоединилась к Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом.

30 ноября тестирование на ВИЧ проходит в Горно-Алтайском государственном университете и средне специальных образовательных учреждениях Горно-Алтайска.

30 ноября в г. Горно-Алтайска с 11-00 до 13-00 часов у ТЦ «Ткацкий-1» организована работа специализированного передвижного автомобиля для проведения анонимного обследования на ВИЧ, до и после тестового консультирования. Проверить свой ВИЧ-статус смогут все желающие.

Беседы о профилактике ВИЧ со взрослым населением, детьми и родителями пройдут в том числе онлайн-формате.

В период проведения акции любой желающий может пройти обследование на ВИЧ-инфекцию экспресс-методом, а также получить консультацию по вопросам лечения и профилактики ВИЧ-инфекции. Анонимность теста на ВИЧ гарантируется законом.

Одна из основных задач акции - привлечь внимание к теме ВИЧ-инфекции и СПИДа, обеспечить доступ каждого к полной и достоверной информации о путях передачи ВИЧ, мерах защиты от заражения, методах диагностики инфицирования и необратимости последствий в случае его развития, исключить стигматизацию и дискриминацию ВИЧ-инфицированных.

Тема Всемирного Дня борьбы со СПИДом 2021 года — **«Ликвидировать неравенство. Покончить со СПИДом. Прекратить пандемии».**

В 2021 году пандемия новой коронавирусной инфекции стала самой обсуждаемой темой в информационном пространстве, порой закрывая собой другие вопросы здравоохранения, в том числе касающиеся ВИЧ/СПИДа. Благодаря таким акциям предполагается привлечь внимание к теме ВИЧ-инфекции и СПИДа, обеспечить доступ каждого гражданина к полной и достоверной информации о путях передачи ВИЧ, мерах защиты от заражения, важности раннего выявления вируса иммунодефицита человека и раннего начала лечения, а также о недопустимости стигматизации и дискриминации лиц с ВИЧ-инфекцией.

Наличие у людей, живущих с ВИЧ, дополнительных хронических заболеваний может не только осложнить течение коронавирусной инфекции, но и вызвать существенные сложности при диагностике заболевания.

Людям, живущим с ВИЧ, очень важно предпринять повышенные меры предосторожности в связи с COVID-19; поддерживать бесперебойное лечение.

В 2021 году пандемия COVID-19 еще раз показала человечеству, насколько тесно вопрос здоровья связан с другими важными вопросами, такими как борьба с неравенством, права человека, гендерное равенство, социальная защита и экономический рост. Во время любой пандемии безопасность всех зависит от безопасности каждого. Искоренение стигмы и дискриминации, учет интересов населения и применение подходов, основанных на правах человека и гендерном равенстве, — вот главные условия прекращения пандемий ВИЧ и COVID-19.

Справочно: На территории Республики Алтай за 10 месяцев 2021 года выявлено 70 случаев ВИЧ-инфекции, из них 13 жителей других регионов - (за аналогичный период 2020 года - 67, из них жителей других регионов -13). Показатель первичной заболеваемости в текущем году ВИЧ-инфекцией составляет 31,8. Общее число, инфицированных ВИЧ, зарегистрированных в РА за весь период регистрации на 1 ноября 2021 года, составляет - 1228 (15 из них выявлены при анонимном обследовании). Показатель пораженности (распространенности, общей заболеваемости) равен 557,7 на 100 тыс. населения (в СФО- 1798,0; РФ- 768,2).